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Ο Οδηγισμός είναι μια παγκόσμια, ανεξάρτητη, εθελοντική κίνηση με παιδαγωγικό
χαρακτήρα που απευθύνεται σε παιδιά και νέους. Αγόρια και κορίτσια αξιοποιούν τον
ελεύθερο χρόνο τους μέσα σε ένα δημοκρατικό περιβάλλον αλληλεπίδρασης και
δημιουργικότητας, μαθαίνουν διασκεδάζοντας και αποκτούν ικανότητες και
δεξιότητες που θα τους φανούν χρήσιμες στην ενήλικη ζωή τους.

Το Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού ιδρύθηκε το 1932 από την Ειρήνη Καλλιγά, έχει ενεργή
παρουσία σε 90 πόλεις στην Ελλάδα και είναι μέλος της Παγκόσμιας Οργάνωσης
Οδηγών και Κοριτσιών Προσκόπων (WAGGGS) που δραστηριοποιείται σε 152 χώρες
στον κόσμο και έχει 10.000.000 μέλη σε όλη τη Γή. 

Σε όλη την διαδρομή του, ο ελληνικός Οδηγισμός, αλληλεπιδρά με την κοινωνία και
προσπαθεί πάντα να είναι στην αιχμή της πρωτοπορίας.

Με βάση τα χαρακτηριστικά που διακρίνουν την κάθε ηλικία, παιδιά και νέοι
χωρίζονται  σε 4 ηλικιακές ομάδες-Κλάδους. Αστέρια 5-7 ετών, Πουλιά 7-11 ετών,
Οδηγοί 11-14 ετών, Μεγάλοι Οδηγοί 14-17 ετών.

Ο Οδηγισμός στηρίζεται στην εθελοντική δράση των ενηλίκων μελών του. Οι
εθελοντές εκπαιδεύονται συστηματικά ώστε να ανταποκρίνονται στο ρόλο τους,
συμμετέχοντας σε ένα οργανωμένο σύστημα εκπαίδευσης σχεδιασμένο σύμφωνα με
τις σύγχρονες αρχές της εκπαίδευσης ενηλίκων. Είναι εθελοντές με ισχυρή προσωπική
δέσμευση. 

Θα μας βρεις: www.seo.gr

Οδηγισμός



Το Σώμα 
Ελληνικού 
Οδηγισμού

Στο Μητρώο των ΜΚΟ της ΥΔΑΣ του
ΥΠ.ΕΞ. με α/α 137 – 15/10/2001

Στο Μητρώο των Πολιτιστικών Φορέων
του Υπουργείου Πολιτισμού με αρ.
μητρώου 598 - 2010

του Υπουργείου Υγείας & Κοινωνικής
Αλληλεγγύης 

       Φροντίδας, 

       α) στο Εθνικό Μητρώο Φορέων
Ιδιωτικού
       Τομέα Μη Κερδ. Χαρακτήρα που 
       παρέχουν υπηρεσίες Κοινωνικής 

είναι εγγεγραμένο:

Διαθέτει Διαχειριστική Επάρκεια
Δικαιούχων ΕΣΠΑ Τύπου Β́  _ (ημερ.
12/3/2010) (για έργα χωρίς τεχνικό
αντικείμενο)

με αριθμό μητρώου
09110ΣΥΕ13098Ο83Ν - 0416
β) στο Ειδικό Μητρώο Εθελοντικών
ΜΚΟ, με αριθμό μητρώου  
09110ΣΥΕ13098Ο83Ν – 0360

Ιδρυτικό Μέλος του Εθνικού
Συμβουλίου Οργανώσεων Νέων
Ελλάδος (ΕΣΟΝΕ)
Μέλος του Εθνικού Συμβουλίου
Νεολαίας (ΕΣΥΝ)
Μέλος της Ελληνικής
Αντιπροσωπείας του Ευρωπαϊκού
Λόμπυ Γυναικών (ΕΛΓ)

Επίσης είναι:



«Πάντα φίλοι»

Οι ομάδες των Αστεριών, οι Γαλαξίες, απευθύνονται σε παιδιά νηπιαγωγείου
και πρώτης δημοτικού.
«Μπορεί ένα παιδί 6 ετών να ταξιδέψει στο φεγγάρι ή να κοιμηθεί σε σκηνή;»
«Μπορεί μια παρέα μαθητών της πρώτης δημοτικού να αποφασίσει που θα
πάει εκδρομή»;

Τα Αστέρια στο Γαλαξία έχουν τη δυνατότητα να πειραματιστούν μέσα σε ένα
ασφαλές περιβάλλον και να γνωρίσουν τον εαυτό τους και τον κόσμο που τα
περιβάλλει. Τα εργαστήρια, τα παιχνίδια, οι εκδρομές, η κατασκήνωση, οι
θεματικές συγκεντρώσεις στοχεύουν να αναπτύξουν προσωπικές και
κοινωνικές δεξιότητες.

Τα Αστέρια συνεργάζονται και συναποφασίζουν, δημιουργούν και
εκφράζονται, ικανοποιούν την περιέργειά τους και ερεθίζουν τη φαντασία
τους. Εξερευνούν τη φύση και αντιλαμβάνονται το ρόλο της.

Αστέρια
Αγόρια - κορίτσια 5-7 ετών



«Δώσε Χέρι»

Μέσα σε ένα οργανωμένο περιβάλλον, τα παιδιά δευτέρας ως και πέμπτης
δημοτικού, χωρισμένα σε μικρότερες ομάδες, τις Φωλιές τους, απολαμβάνουν
την παρέα, αλληλεπιδρούν δημιουργικά, δοκιμάζουν καινούριες
δραστηριότητες, μοιράζονται νέες εμπειρίες, χαίρονται τη ζωή στη φύση και
έχουν ποικίλα ερεθίσματα. Η ζωή στο Σμήνος, οι εκδρομές και η κατασκήνωση
σχεδιάζονται έτσι ώστε να ανταποκρίνονται στις παιδαγωγικές ανάγκες των
παιδιών αυτής της ηλικίας.

Με τον τρόπο αυτό, τα παιδιά αναπτύσσουν τις ικανότητές τους, ζουν την
περιπέτεια μέσα από το παιχνίδι, ενδυναμώνουν την αυτοπεποίθησή τους,
δίνουν πραγματική αξία στις επιλογές τους και θωρακίζουν την ψυχή τους.

Πουλιά
Αγόρια - κορίτσια  7-11 ετών



«Έσο Έτοιμος»

Οι Οδηγοί, μέσα στην Ομάδα τους, δραστηριοποιούνται σε μικρές σταθερές
Ομάδες, τις Ενωμοτίες, που διοικούνται από τους ίδιους και εφαρμόζουν
προγράμματα που απαντούν στις ανάγκες τους για εκτόνωση και περιπέτεια.
Γίνονται μια δυναμική παρέα παιδιών με στόχους και επιδιώξεις. 

Συμμετέχοντας σε δημοκρατικές διαδικασίες, αναλαμβάνουν ενεργό
ρόλο,συνειδητοποιούν τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους, αποφασίζουν
μαζί για θέματα που τους αφορούν, δεσμεύονται για την υλοποίησή τους, και
ανακαλύπτουν τον εαυτό τους. 

Η ζωή στη Ομάδα τους βοηθά να μεταβούν από την παιδική ηλικία στην
προεφηβεία και να εξισορροπήσουν την έννοιαοικογένεια - κοινωνικοποίηση,
να χειριστούν τη συνθήκη κανόνες - ανεξαρτητοποίηση, να διαλέξουν τη φιλία
αντί την απομόνωση  και τελικά να κατακτήσουν την αυτοεκτίμηση και την
αποδοχή των άλλων.

Οδηγοί
Αγόρια - κορίτσια 11-14 ετών



«Υπηρετείν»

Οι έφηβοι και οι νέοι θέλουν να ανακαλύψουν την ταυτότητά τους, να
διαμορφώσουν τα πιστεύω τους, να ανεξαρτητοποιηθούν, να εκφράσουν,
δυνατά πια, τις απόψεις τους, να συμβάλλουν έμπρακτα στην αλλαγή και τέλος
να ισορροπήσουν. Είναι μια δύσκολη αλλά σπουδαία διαδικασία.

Συμμετέχοντας σε δράσεις κοινωνικού περιεχομένου, οι Μεγάλοι Οδηγοί
βρίσκουν νόημα στη ζωή τους, οδηγούν την αντίδραση να γίνει δράση, την
αμφισβήτηση... στάση, το ρομαντισμό… ιδεολογία, το φόβο… αλληλεγγύη,
κάνοντας τον έφηβο… ενεργό πολίτη που ενδιαφέρεται, που αγαπά τον τόπο
του, που γνωρίζει νέους ανθρώπους και συμβάλλει στη δημιουργία ενός
καλύτερου παρόντος και μέλλοντος, του δικού του και των γύρω του.

Μεγάλοι Οδηγοί
Αγόρια - κορίτσια 14-17 ετών



Είμαστε παρέες νέων 18-24 ετών και δημιουργήσαμε τις Ομάδες συν+, τις πιο
νέες Ομάδες στην Οδηγική οικογένεια.
Οι Ομάδες μας είναι αυτοδιοικούμενες Ομάδες ενηλίκων Οδηγών, με ευέλικτο
πρόγραμμα βασισμένο στις αρχές του Οδηγισμού και στις προτιμήσεις των
μελών τους.
Οι συγκεντρώσεις μας γίνονται τουλάχιστον μια φορά το μήνα σε τόπο και
χρόνο που επιλέγει η Ομάδα, με ιδέες γεμάτες δράση, περιπέτεια και κοινωνική
συμμετοχή.
Για να το πετύχει αυτό, η Ομάδα μας προσπαθεί να παρακινήσει, να στηρίξει
και να ενισχύσει τα μέλη της στη συνεχή προσπάθεια για αυτογνωσία,
αυτοεκτίμηση, προσωπική ανάπτυξη και έκφραση, να δημιουργήσει ευκαιρίες
δράσης στη φύση και το περιβάλλον, να συμμετέχει και να αλληλεπιδρά με το
κοινωνικό σύνολο, βασίζοντας το πρόγραμμά της στις αξίες του Οδηγισμού.

Σε μια Ομάδα συν+:
συνθέτω, συναρπάζω, συνδυάζω, συνεργάζομαι , συναντώ και ζω την Οδηγική
ζωή όπως την νοιώθω!

Ομάδες συν+



Το Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού, σε συνεργασία με ειδικούς, στηρίζει την
ένταξη παιδιών και νέων με αναπηρία έως 35 ετών, σε ομάδες όλων των
ηλικιών. Ειδικές Ομάδες ΑμεΑ που αποτελούνται από παιδιά και νέους με
αναπηρία λειτουργούν κυρίως μέσα σε Ειδικά Σχολεία ή Ιδρύματα.

Στόχος του ειδικά προσαρμοσμένου Οδηγικού προγράμματος είναι να
βοηθήσει τα παιδιά και τους νέους με αναπηρία να κάνουν ένα μεγάλο βήμα
προς την κοινωνική τους ενσωμάτωση, αποδεικνύοντας ότι η αναπηρία δε
στέκεται εμπόδιο στη φυσική και πνευματική τους ανάπτυξη.

Οι εθελοντές μας εκπαιδεύονται συνεχώς σχετικά με την αναπηρία και τη
διαχείριση ατόμων με αναπηρία. 

Οδηγισμός και Αναπηρία



Ανήκουμε σε μια μεγάλη παγκόσμια κίνηση νεότητας με περισσότερα από 10.000.000 μέλη.
Μοιραζόμαστε τα ίδια οράματα και θέτουμε τους ίδιους στόχους παρά τις εθνικές,
πολιτιστικές, θρησκευτικές και οικονομικές διαφορές. Κάθε χώρα μέλος αναγνωρίζει τις αρχές
και τις αξίες του Οδηγισμού και δουλεύει με στόχο την προσωπική ανάπτυξη των μελών της
μέσα από προγράμματα προσαρμοσμένα στις δικές της συνθήκες.

Η Παγκόσμια Οργάνωση Οδηγών και Κοριτσιών Προσκόπων (WAGGGS), που ιδρύθηκε το 1928,
διοργανώνει διεθνείς συναντήσεις, κατασκηνώσεις, εκπαιδεύσεις και σεμινάρια στα πέντε
Παγκόσμια Οδηγικά Κέντρα, δίνοντας την ευκαιρία στα μέλη της να έρχονται σε επαφή, να
ανταλλάσουν απόψεις και εμπειρίες και να εκπαιδεύονται συνεχώς.
Η παγκόσμια διάσταση του Οδηγισμού είναι ένα παράθυρο στον κόσμο.

Έχει δεσμούς με πολλούς διεθνείς οργανισμούς και δουλεύει για να επηρεάσει άμεσα ζητήματα
που σχετίζονται με τους νέους. Τα μέλη μας έχουν τη δυνατότητα να γνωρίζουν συνομηλίκους
από όλο τον κόσμο, να συμμετέχουν σε συζητήσεις και να αναλαμβάνουν δράση για σύγχρονα
θέματα που τους αφορούν: από την αλλαγή του κλίματος και τα δικαιώματα των παιδιών και
των νέων μέχρι την εξάλειψη των ανισοτήτων και τις πολιτικές μετανάστευσης. 
Είσαι νέος και θέλεις η φωνή σου να ακουστεί; Θέλεις να συμβάλλεις στη δημιουργία ενός
καλύτερου, πιο δίκαιου κόσμου; Ο Οδηγισμός μπορεί να το κάνει να συμβεί!

Παγκόσμιος Οδηγισμός



Ξενοφώντος 10, Τ.Κ 10557 Αθήνα
Τηλ.: 210 3236548, 210 3235794

Fax: 210 3235526, e-mail: seo@seo.gr
www.seo.gr


